

互相担当重担—邱长老

栽培中心的事奉

每天回到办公室，开启电脑，登入网站，便看见数不清的电子邮件；从中搜索自己负责的项目，盘算着今天可以回复多少信件，积压着的考卷可以在什么时候清理……这可能是个梦想，因为学员人数不断增加，考卷也随着增加，老师们仍是那几双手。看着考卷不断积压，老师肩上的担子也只有不断地加重。

感恩的是我们栽培中心10多位同工，承担着不同的职责，分担着不同的职务，如处理听众信件、回复查询、寄发资料、收生、批卷、培训等。我们各司其职，如一个身子里有很多肢体，各肢体按其功能运作。我们各人都有自己该尽的本分和责任，必须承担，不可推卸，如圣经说：“各人必担当自己的担子。”（加6：5）

虽然各人有明确的分工，却常会不分彼此，互相协调和帮助，一同承担栽培中心的工作。以批卷工作为例，老师们会分别负责批阅不同班级学员的考卷，但有些老师因为要负责培训或营会等工作，便会把批卷工作暂时放下，这样，那班级的考卷便会快速积压，学员们苦苦等候仍不获回复，感到焦虑和无奈。所以老师之间会作出调动，一些进度较快的老师会改为批阅那班级积压着的考卷。可能有一天，在自己忙碌时，别人也会提供协助。

我们不会持“各家自扫门前雪，那理他人瓦上霜”的心态，只顾做好自己的工作。对一时未能完成工作的同工，我们不是责备或埋怨，而是愿意施以援手，因为栽培事工是众同工的事，我们是互为肢体。如圣经说：“你们各人的重担要互相担当”（加6：2），又说：“我们坚固的人应该担代不坚固人的软弱，不求自己的喜悦。”（罗15：1）

自己承担的担子

原来在实际生活上，我们各人有自己的责任和承担。在工作上，无论是管人的或被管的，都有自己职责上的工作；作为父母的，有作父母的职责；少年人的责任就是要学习和建立德行；教会的同工或事奉者，都有自己必须承担的工作。只要有责任心，想把工作做得好，就必然会感到担子不轻，但工作仍然要自己努力完成，因为这是自己应该承担的担子。

互相承担的担子

有些工作是自己难以独自支撑的，便要学习寻找援助，否则只会弄垮自己。若我们看见别人有难处，就要用爱心鼓励和扶助；或者有一天我们也有难担的担子，需要别人来担当和扶助。一个家庭就需要丈夫和妻子，甚至是孩子们一起承担；教会的圣工更是如此。固然有个人需要承担的职责，但更多的事工是需要弟兄姊妹互相担当，才能建立教会，完成主的使命。互担重担乃是爱心的一种表现；爱就完全了律法，也是主给我们的命令（罗13：10、34）。

多人也不能承担的担子

我们有个人应该承担的担子，也有需要互相担当的重担，但是我们都是靠着那加给我们力量的，才能把事情做好。不过，人生中有许多力不能胜的担子，如遇到挫折、患难、疾病，或教会遇到困难，外有压迫、内有惧怕，是个人甚至多人也不能承担的。就如保罗曾经历的：“我们从前在亚细亚遭遇苦难，被压太重，力不能胜，甚至连活命的指望都绝了。自己心里也断定是必死的，叫我们不靠自己，只靠叫死人复活的神。”（林后1：8-9）。面对这样不是一人或众人可以担当的沉重担子，我们便要学习仰望，把重担卸给耶和华，因他顾念我们（诗55：22；彼前5：7）。

上述提到 3 种不同的担子，有不同的处理方法，你学懂了吗？

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。